

狮山拟开展素质拓展课后服务

公开征集具备优质特色课程的第三方服务机构,资格审核报名时间为11月16日至17日

珠江时报讯(记者/区辉成)双减政策下,校内课外素质拓展课后服务如何开展?狮山镇教育发展中心正在向社会公开征集第三方服务机构,开展义务教育阶段学校素质拓展课后服务。按照要求,服务机构在体育、音乐、美术、书法、科学、语言艺术与表演等项目中,需具有特色创意或有较高影响力的优质特色课程,资格审核报名时间为11月16日至17日。

服务内容包含五大类型

今年10月,南海出台了《关于南海区义务教育阶段学

校下午校内课后服务收费标准(试行)的通知》(征求意见稿),以规范全区校内课后服务收费。课后服务以内部供给为主,购买服务为补充,坚持学生和家长自愿的原则。为满足学生的个性化、多样化需求,学校引入第三方服务机构开展科技、体育、音乐、劳技等素质拓展课后服务,最高限价为每个学生每学时40元。

按照相关方案,狮山镇引入第三方服务机构,开展素质拓展服务的时间为学生正常上课日下午放学后,地点在各义务教育

阶段学校校内,服务内容主要有五大类型,包括音乐类(歌唱、器乐、语言艺术、戏曲戏剧、舞蹈等)、体育类(各种体育项目、棋艺等)、美术类(绘画、雕塑、摄影、手工等)、科技创新类(STEAM教育、科普、信息技术、创客等)以及其他类(传统文化、非遗项目、劳动实践等)。

服务机构须具备相应资质

在资质要求方面,第三方服务机构需依法取得营业执照或办学许可证的社会机构。机构在报名时须明确有资质和实力服务的具体培训课程项目名

称。机构所聘请的专业人员中,需具有一定数量和相应资质的体育、音乐、书法、语言艺术与表演等项目的专业培训人员(聘请专业人员与机构经营范围相对应),能承担面向义务教育阶段学校学生相应的培训和辅导活动。同时在体育、音乐、美术、书法、科学、语言艺术与表演等项目中,具有特色创意或有较高影响力的优质特色课程,能针对学校的服务规模,开发并提供相应的校内课后服务方案,最终由学校和家长代表遴选具体的机构和素质拓展

项目。按照规定,机构与学校签订服务协议后,不得转包给第三方。如出现违法违规、一票否决等情况,将从狮山镇义务教育阶段学校校内课后素质拓展服务机构“白名单”中除名,不得再次申请。开展素质拓展服务的收费,不得由校外培训机构收取,且收费标准应不高于本区域青少宫同类课程收费标准。如在执行期间国家、省、市、区有发布校外培训机构有关规定及收费标准的,则按上级最新规定实施。

南海大学生法治知识竞赛 5支同分队伍 展开激烈交锋

珠江时报讯(记者/谢轲 通讯员/黄中彦)11月12日下午,“法治思想 青春航向”南海大学城大学生“习近平法治思想学习教育主题知识竞赛”第三场初赛继续进行,该场比赛为华南师范大学(南海校区)初赛,该校城市学院选出8支队伍参赛。比赛中出现戏剧性一幕:5支同分队伍争夺一个第二名名额,最终一支队伍极速抢答成功。

活动以党史学习教育、提高大学生法治意识为重点,设置了必答题、抢答题、风险题3个环节。题目涵盖民法典、婚姻法、学生管理规定等法律法规,包含道德、国情、各类维权渠道等内容。

“根据《未成年人保护法》第一百三十一条,对中国境内未满十八周岁的外国人、无国籍人应该如何予以保护?”主持人刚念完题目,便有选手按下抢答器,“我选A,均依照本法有关规定予以保护。”“恭喜你,回答正确!”选手们互相鼓励加油,现场气氛热烈。

经过必答题、抢答题和风险题的轮番比拼之后,比赛决出了一等奖一名,这支队伍的3名同学将代表华南师范大学(南海校区)参加总决赛,与其他高校的青年才俊同场竞技。

在决出三支二等奖队伍时,出现了戏剧性一幕:二等奖的前两名队伍分数各异,但在争夺最后一个名额时,现场有5支代表队同分。

根据赛制,5支队伍进行“加时赛”,现场气氛顿时紧张起来。8号代表队的李暖珍快速按下抢答器夺得答题权后,队友准确回答,最终8号代表队获得最后一个二等奖。剩下的4支队伍则分别获得当场比赛三等奖。

李暖珍是华南师范大学城市文化学院2021级文化产业管理1班学生,谈及这次“极速抢答”,她自己也觉得惊喜,“我真的很激动,之前一些题目其实我们都会答,但我按抢答器慢了,这最后一按我成功了,感谢我的队友们,哈哈!”李暖珍和队友们青春靓丽的脸上洋溢着幸福的微笑。

狮山高级中学 学生文化中心启用

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/张晋龄)精巧的桌椅、舒适的沙发、经典的书架……近日,狮山高级中学(以下简称“狮山高中”)学生文化中心开放使用,学生不仅能坐在舒适的沙发上看书,还可以跟同学在研讨室探讨难题,遇上社团展演时,更是可以大饱眼福!

狮山高中学生文化中心开放时间为周一至周五8时至22时,设置了文化展馆、谈心室、恬静书吧、冥想放松室、学术研讨室、户外休息区等。

其中,文化展馆是开展文化交流活动的好去处,为学生作品提供展示空间;谈心室则拥有温馨放松的环境,促进师生、学生间的轻松交流;在恬静书吧,智能移动借书系统藏书几百本,同学们可以在阳光充盈的房子里享受快乐的阅读时光;在冥想放松室,学生可以听着舒缓的音乐,冲洗心灵的浮躁;学术研讨室为教学研讨、学术交流提供良好的环境;在户外休息区,同学们可以亲近自然,放松身心。

“学生文化中心把功能与师生需求完美结合,成为校园文化的重要阵地。”狮山高级中学校长赵骥表示,狮山高级中学为文化类考生搭建温馨、舒适的文化中心,营造书香校园的同时,也会为美术生定期举办书画作品展,为音乐传媒生举办个人才艺展演专场,帮助每一个学生构筑起成长的舞台。

南海区机关幼儿园举办建园70周年主题活动

“童”心“童”声 秀才艺送祝福



珠江时报讯(记者/罗炽娴)11月12日,南海区机关幼儿园举办建园70周年主题活动。全体师生唱响园歌,并以陶艺、剪纸、绘画等形式,向机关幼儿园送上祝福。

当日上午,步入南海区机关幼儿园,首先映入眼帘的是一张张孩子们亲手绘制的图画,上有“70”字样。走过“时光隧道”,一张张老照片,一幅幅新图景,展现着机关幼儿园的辉煌过去与不断开启的新篇章。在作品展区,亲子创意手工、书画作品,传达出

家长和幼儿的祝福。

活动中,一批为园奉献三十年以上的教师得到嘉奖;为幼儿园披荆斩棘、开拓道路的历届园长也重返园中,接受“卓越贡献奖”的荣誉。

舞台上,师生携手,以朗诵、歌舞、话剧表演等形式,献上大型表演秀。表演分为筚路蓝缕来时路、初心隽永匠人、星河璀璨铸辉煌、扬帆逐梦新征程四个篇章,生动展现了机关幼儿园一路走过的历程,以及面向未来、砥砺奋进的决心。

1951年,佛山第一所幼儿园——南海县人民政府托儿所诞生,也就是南海区机关幼儿园的前身。70年来,该园秉承“一切为了孩子的发展”的办园宗旨,让一个个孩子在这里自信成长,成为市民



■幼儿表演《春芽》。

珠江时报记者/罗炽娴 摄

心中优质的学前教育品牌。

幼儿园在传承中创新、在创新中前行、在改革中发展,相继荣获第一批全国优秀家长学校、广东省一级幼儿园、广东省绿色幼儿园、广东省书香校园,以及佛山市示范性幼儿园等多个荣誉称号。

南海区机关幼儿园园长杜翠菊表示,将继续擦亮幼儿园“底色”、做强教育“特色”、增强人才“亮色”、坚守育人“本色”、提升发展“成色”,在幼教事业的道路上谱写新的篇章。



■孩子以绘画作品为幼儿园庆生。

珠江时报记者/罗炽娴 摄

佛山义务教育阶段培训行业不断上演“曲终人散”

教培机构纷纷转型素质教育

珠江时报讯(珠江时报记者/区辉成 摄影报道)“根据国家‘双减’要求,学而思培优义务教育阶段学科类校外培训服务将于2021年12月31日截止……”11月13日,佛山学而思向家长们发送一则通知,在家长群引发热议,不少家长表示有点措手不及。在佛山,巨人教育、精锐教育、新东方、好未来……不论是行业巨头还是知名度较小的中小机构,义务教育阶段培训行业“曲终人散”的场景不断上演。

佛山学而思转型素质教育

7月24日,针对义务教育阶段校外培训乱象,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(以下简称“双减新规”)。双减新规对校外培训行业作出严格要求,如有学科类培训机构统



■一家培训机构关门结业,正在清理课桌。

一登记为非营利性机构,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。

“11月13日一大早就收到佛山学而思培优通知,好未来(学而思)义务教育阶段的学科类校外培训服务确实将在今年12月31日停止,但是孩子在读的秋季课程不会受到影响。”一

名南海家长说,学而思将保质保量完成用户已报名的课程服务,将在近期和家长沟通孩子后续的学习衔接问题。

在双减新规落地后,佛山各类学科培训机构彻底告别了国家法定节假日、休息日及寒暑假期的学科类培训,9月1日新学期开学后,佛山学而思、新东方等大型连锁培训机构迅速调整

业务,学科类培训改为周一到周五18时30分至21时上课。

根据佛山学而思培优发布的公告,未来学而思培优将全面转型素质教育。学而思素养课程将从孩子的认知规律、心理特点出发,培养孩子的阅读、逻辑、动手、合作和表达等能力,帮助他们开阔视野,提升科学精神和人文底蕴,收获“受益一生的能力”。学而思素养课程在培养目标、教学内容、教学形式、评价标准等方面,均已进行升级与创新,会为孩子提供“科学益智、人文美育、少儿戏剧、编程、科学实验”等课程,并通过面授小班、分组研讨、应用探究的形式,带孩子全新的课堂体验。

佛山新东方调整业务重心

今年7月“双减”落地后,佛山一大批学科类培训机构陆续宣布转型,布局素质教育或职业教育赛道。以好未来为

例,9月1日,学而思培优宣布推出素质教育品牌——学而思素养中心,涵盖科学、编程、故事、围棋等模块。

此前,另一教培巨头新东方也宣布终止K9(义务教育阶段)学科类业务,该公司提供的幼儿园至九年级(K9或义务教育)学科培训,预计于2021年11月末终止。不过新东方表示并不会关停,只是转移部分业务,将把重心放在国际业务和大学业务。因业务调整,新东方各地分校共计捐出近八万套课桌椅。

新东方佛山学校在近期发布声明称,将继续在政策允许的范围内,为佛山学员、家长提供合规且优质的教育产品,为学生全面成长创造价值。

与此同时,记者发现,新东方佛山学校在近期推出口才、美术、编程等课程促销活动,从学科教育延伸至素质教育。